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Atividade para quarta-feira (02 de SETEMBRO de 2020) — 2 AULAS

HISTOLOGIA - BIOLOGIA 7
CONTEUDO: HISTOLOGIA

TECIDO CONJUNTIVO
- ATIVIDADE: RESOLVER OS EXERCICIOS DAS PAGINAS 24, 25 E 33.



QUADRO DE RESPOSTAS

Nucleo interfasico eucariotico
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Sugestao de resposta — a) Ao remover a umbela de ambas
as especies, a célula regenerou outra igual; b) Quando o
pedunculo de A. mediterranea foi enxertado em uma base
de A. crenulata, aconteceu a regeneracao de uma umbe-
la com caracteristicas intermediérias entre as das duas es-
pécies. Quando essa umbela intermedidria foi novamente
removida, a célula regenerou uma umbela ondulada ti-
pica da espécie doadora da base nucleada, A. crenulata.
Quando a umbela mista foi removida, aconteceu a rege-
neracao de uma umbela tipica de A. crenulata. Esse expe-
rimento demonstra que o nucleo é o responsavel por essas
regeneragoes.
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Sugestao de resposta — Uma das células devera ser monta-

da utilizando-se o nucleo com nucléolo bem desenvolvido

Cromossomos
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Sugestao de resposta — A ndo disjuncao das cromatides
do cromossomo 21 durante a meiose paterna ou materna.
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e o citoplasma com grande quantidade de organelas. Esta
célula possui intensa atividade metabélica com elevada
sintese de proteinas, uma vez que o nucléolo se desenvol-
ve quando sintetiza grande quantidade de ribossomos. A
outra célula serd montada unindo o nucleo com muita he-
terocromatina e o citoplasma com poucas organelas. Esta
tera baixa atividade metabdlica, pois a heterocromatina
corresponde a parte inativa do DNA.

Sugestdo de resposta — a) espermatozoide < adipdcito <
neurdnio; b) Células que apresentam menor metabolismo
de sintese (RNAs e proteinas) possuem uma menor quanti-
dade de complexos de poro.

Sugestao de resposta — Trocas de material entre citoplas-
ma e nucleoplasma sao necessarias, a exemplo de nucleoti-
deos, RNA e proteinas, por este motivo 0 envoltério nuclear
apresenta poros. As funcoes da parede celular, formada
principalmente por celulose, é de proteger e proporcionar

sustentacao e resisténcia a célula vegetal.
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;ugestéo de resposta — A mutacdo desempenha papel
Importante na evolucio das espécies, por ser 3 responsavel
pelo surgimento de novas espécies
grande diversidade de seres vivos
-prima da evoluco.
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Sugestdo de resposta — Analisando a ta

» & principalmente, pela
do planeta. £ a matéria

bela de codigos
codificam o ami-




para isoleucina (AUU, AUC e AUA), quatro para valina
(GUU, GUC, GUA e GUG) e dois para fenilalanina (UUU
e UUQ). Dentre estes diferentes cédons que codificam os
Quatro aminoécidos, somente dois da leucina (CUUe CUQ)
poderiam originar os aminoacidos isoleucina (AUU e AUC)
ou Va“ﬁa (GUU e GUC)por meio de alteracio de uma tnica
base nitrogenada. E apenas quatro cédons, havendo uma

nova 3 o
alteracao em apenas uma base, poderiam codificar o

aminodcido fenilalanina (Uuu
e UUQ).
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Sintese proteica
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5. Sugestio de resolucdo: a) A: RNA mensageiro e B: RNA
transportador; b) A sintese dos polipeptideos ocorre nos
ribossomos livres e naqueles aderidos ao reticulo endoplas-
maético granuloso.
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Ciclo celular
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Biotecnologia
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10. a) As células meristematicas sao indiferenciadas; logo, p

e dividir e se diferenciar, formando uma planta com-
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pleta. b) O inicio da etapa 2 é a divi
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Sugestao de resposta — a) O erro ocorreu devido a nao di:\
juncao das cromatides-irmas durante a meiose em relacao

ao cromossomo 1; b) As consequéncias seriam a formacao
de zigoto portador de trissomia (2n+1) com relagéo ao ga-
meta C e de zigoto portador de monossomia (2n-1) com
relacao ao D; ¢) Sim. Se 0 cromossomo 1 for 0 X, o zigoto
formado origina uma mulher portadora da sindrome de

Turner (45, XO).
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a) 5'-GAAUGUCAGAACUGCCAUGCUUCAUAUGAAUAG
ACCUCUAG-3'

b) UG-UCA-GAA-CUG-CCA-UGC-UUC-AUA-UGA-AU
AGACCUCUAG  Met-Ser-Glu-Leu—Pro-Cys-Phe—lle-Tér-
mino
)UG-UCA-GAA-CUG-CCA-UGC-UUC-AUA-AGA-AUA-
GAC-CUC-UAG Met-Ser-Glu-Leu—Pro—Cys—Phe-lle-Arg-
lle-Asp-Leu-Término

Sugestdo de resposta — C — B—A. As meias-vidas sdo iguais.
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a) A figura A representa a mitose, e B, a meiose. As célu-
las em reprodugdo sexuada correspondem a meiose, figura
B — justifica-se pela produgao de quatro células ao final e
redugdo no nimero de cromossomos em cada célula for-
mada. Na reprodugédo assexuada o nimero de cromosso-
mos & mantido, podendo ser observado na formacao das
duas células ao final do processo.

b) Reprodugdo sexuada — os descendentes diferem dos
pais por apresentarem material genético de ambos; Repro-
dugdo assexuada — as caracteristicas genéticas se mantém
como ocorre na clonagem.

G

E

meristematicas retiradas da planta-mae. Posteriormente
essas células sofrem diferenciacao que determina a forma-
cao dos tecidos e érgaos da planta-filha.
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